

9 МАЯ — ДЕНЬ ПОБЕДЫ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 7 мая 1966 г. № 54 (499) 4-й год изд.
Цена 2 коп.

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

9 мая все прогрессивное человечество торжественно празднует день великой победы над темными силами фашизма. Никогда не померкнет в памяти человечества подвиг советского народа и его Вооруженных Сил, вставших несокрушимой преградой на пути немецко-фашистских претендентов на мировое господство. Они вынесли основную тяжесть борьбы против гитлеровцев, защищали свою Отчизну от захватчиков, разгромили врага и помогли народам Европы сбросить ярмо фашистского рабства. Историческая победа в Великой Отечественной войне ковалась на заснеженных полях Подмосковья, в предгорьях Кавказа, на берегах Волги, в осажденном Ленинграде, в битве на Курской дуге. Во имя победы сражались отважные партизаны. Ей отдавали бесконечные ночи ученые, конструкторы, сталевары, машиностроители Украины, Сибири, Дальнего Востока, для нее трудились хлеборобы Алтая и Средней Азии. Ее приближали, помогая фронту, женщины и дети — все советские люди. Только советский народ, руководимый Коммунистической партией, народ, совершивший Великую Октябрьскую социалистическую революцию, победивший в гражданской войне, построивший социализм, мог превозмочь наименее трудности и испытания войны и разгромить захватчиков. Победа над германским фашизмом способствовала образованию мировой социалистической системы, создала благоприятные условия для подъема национально-освободительного движения в странах Азии, Африки, Латинской Америки. Мир стал жить иначе — в нем умножились, окрепли силы социализма и демократии. В этом году советские люди встречают Праздник Победы в обстановке большого патриотического подъема, вызванного решением XXIII съезда партии, новыми успехами в развитии народного хозяйства, укреплении обороноспособности страны. Овенные славой великих побед Советские Вооруженные Силы бдительно следят за происками империалистических агрессоров, охраняя мирный труд строителей коммунизма.

В лесах Белоруссии

Рассказ бывшего партизана —
австрийского коммуниста

Декабрь 1942 года. Молодой австриец Фридрих Пицка, насильственно принятый в гитлеровскую армию, вместе со своей частью попал в Могилев. У него была только одна мысль — сбросить с себя ненавистную форму и вместе с советскими людьми бороться за свободу Страны Советов, за свободу своей родины — Австрии.

Это было в Луполово под Могилевом, — рассказывает нам товарищ Пицка — австрийский патриот, коммунист, бывший белорусский партизан, а ныне секретарь окружкома Австрийской компартии в городе Клагенфурт. — Нашу часть разместили в здании бывшей школы. Перед закрытием школы ее учителя собрались в одной из комнат. Я постучал в дверь, вошел в комнату и попросил разрешения пользоваться школьной библиотекой, в которой, как я заметил, были произведения Маркса, Ленина, Горького. Этот разговор в присутствии учителей я за-

вел в расчете на то, что среди них окажется человек, связанный с партизанским подпольем. А установить связь с партизанами я уже давно мечтал.

На следующий день я отправился в расположенную рядом с Луполово на берегу Днепра деревню Холмы, где встретил одного из учителей. Это был Николай Харкевич, погибший впоследствии в боях с гитлеровцами. Он пригласил меня к себе домой. В течение примерно трех недель нашего знакомства я пытался дать ему понять, что хочу помочь советским патриотам. Однако он был очень осторожен. Тогда на его квартире я устроил встречу нескольких наших солдат-антифашистов. Во время встречи мы решили написать письмо солдатам-австрийцам с призывом прекратить военные действия на стороне гитлеровской Германии.

Разумеется, советские товарищи слышали наш разговор. Вскоре я встретился с представителем партизан-

БОРЬБА ЗА ВЛАГУ — СЕЙЧАС ГЛАВНОЕ

Сводка

О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

(Оперативные данные районного управления сельского хозяйства на 6 мая).

В первой колонке — хозяйства, во второй — забороновано, в третьей — пролущено.

СОВХОЗЫ:

«Пермяковский»	—	—
«Моховский»	200	79
«Бачатский»	4296	296
«Родина»	124	—
«Горскинкий»	1976	711
«Рассвет»	5232	40
«Саларский»	—	—
«Н.-Пестеревский»	1650	340

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	1990	805
«Сибирь»	343	802
«Россия»	372	—
«Кузбасс»	—	—
Им. 21 партъезда	—	—
«Правда»	—	—
По управлению	16283	3073

Судя по оперативным данным районного управления сельского хозяйства, прибавка на боронование и лущение очень мала, хотя дни стояли солнечные и теплые.

Значит, по-прежнему кое-где спокойно ведут себя руководители и специалисты. Их не волнует, что влага уйдет из почвы. Взять совхоз «Родина». Здесь на сегодня из 16 гусеничных тракторов на ходу лишь 10. Видимо, неготовность техники и сказывается на этом. Однако такое положение не вызывает тревоги у инженерной службы района управления и руководителей «Сельхозтехники». Не развертывают полевые работы в колхозах им. 21 партъезда и «Кузбасс».

Кроме того, следует быть на-

готове и подтачивающим хозяйствам, где скоро также необходи-

мо начинать полевые работы и в первую очередь — борьбу за

сохранение влаги.

Не следует выпускать из ви-

ду сев гороха и ранних зерновых. Время уже наступило.

ВЛАГА ПРИБИТА

На первой ферме полностью прибита влага на всей площа-

ди. Хорошо потрудился тракторист В. Беринов. Он ежедневно выполнял норму на 100—120 процентов. В. ДОЖДЕВ,

экономист колхоза им. Ильича,

Готовимся

Сохранить влагу и для нашего совхоза главное. Сейчас еще полностью снег не сошел, однако хлеборобы готовятся к полевым работам. На первой и второй фермах техника уже вывезена на поля. При первой возможности начнутся работы по прибивке влаги. Сроки не упустим.

И. БОКОВ,

агроном совхоза «Пермяковский».

ПОСОРЕВНУЕМСЯ!

Мы с мужем не новички в животноводстве. Я — доярка, он — скотник. Учитывая нынешнюю бескорыстную, считаем подвигом инициативу кулебакинцев, тех, кто работает в бригаде Марии Захаровой, решивших бороться за лад молока во втором квартале.

Обещаю в июне дать пуд на каждую фуражную корову.

Принимая ваш вызов, подруги-доярки из Кулебакино, В. Сергеева и В. Мочалкина, обещаю, что слово свое сдержжу.

Т. АНОШКИНА,

доярка первой фермы совхоза «Родина».

объектов.

Самое главное для меня было — показать советским людям, что мы, австрийские коммунисты, боремся вместе с советским народом. Приходилось нелегко. Доверие партизан нужно было завоевывать делами, а не словами. Я бралась за любое задание, помогал мирным жителям. Несколько лет тому назад я получила письмо из Советского Союза от Петра Прохоренко. Тогда, в годы войны, он был мальчиком. Мне пришлось одинажды взять на себя роль врача, когда он заболел корью. Он до сих пор помнит обо мне, и это радует больше всего.

В партизанском отряде австриец Фридрих Пицка был не единственным иностранцем. Была создана интернациональная группа в составе примерно 30 человек, в которой были чехи, французы, голландцы, немцы. В. ГАВИЛЕВСКИЙ, корреспондент ТАСС.

Репортаж

Было 4 мая

Возле конторы первой фермы совхоза «Родина» — группа людей.

— Да-а, пора браться за землю, — сказал тот, который был постарше. — Мы, бывало, еще в «Егорьев день» выезжали, по-теперешнему, в конце апреля.

Гриба между автомагистралью и дорогой Белово — Инской. Прибывает влагу трактористы Жеков и Поляков.

— Я нынче первый год на тракторе, — говорит Жеков. — На курсах мне объясняли, для чего нужна влага. А сменную норму, хотя я работаю на прибивке второй день, никто мне не сказал.

Без сцепки подъехал Поляков. Вынужденно улыбаясь, объяснил: крепления с боронами оторвались.

— А где ваш бригадир?

— Ни участника, ни бригадира на поле еще не видели.

Семь часов вечера. Один за другим подходят гусеничные тракторы. Почему? Нет сменных трактористов. То есть они есть, но у одного теща умерла, у другого спина заболела.

— Не задерживаются у нас механизаторы. Не ценится наш труд, — говорят Жеков и Поляков.

— А о постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС об увеличении оплаты труда сельским механизаторам вы не слышали?

— Что?!

— Сельским механизаторам?

Расскажите! Стоит прочитать этот репортаж управляющему первой фермой совхоза «Родина» и тому, кому доверили коммунисты этой фермы руководить своей парторганизацией.

И. ЧЕРНОВ.

У нас в гостях

По приглашению редакции 5 мая у нас побывала группа селькоров района. С отчетом о работе редакции за минувший год выступил ответственный секретарь редакции В. К. Бойцов.

В связи с праздником Дня печати от имени бюро района партии секретарь РК КПСС Т. И. Карелин поздравил коллектив редакции и собравшихся сельских корреспондентов и пожелал дальнейших творческих успехов в работе.

Рабселькоры внесли ценные предложения, направленные на расширение связи редакции с читателями.

За активное участие в газете рабселькорам вручены по-дарки и почетные грамоты.

Встреча с селькорами при редакции прошла в теплой, дружеской и деловой обстановке.

IX пленум ВЦСПС

В Москве закончил работу IX Пленум ВЦСПС.

Пленум призвал всех

трудящихся нашей стра-

ны еще шире развернуть

движение за коммуни-

стический труд, направ-

ить всю творческую

инициативу и активность

на достижение новых

трудовых побед, на борь-

бу за выполнение и пере-

полнение пятилетнего

плана, за построение коммунизма в нашей

стране. (ТАСС).

НАШИ ЗАДАЧИ

П. ТУМИЛОВИЧ, первый секретарь райкома КПСС

ИДЯ НА ВСТРЕЧУ ХХIII съезду КПСС, труженики района обязательства первого квартала первого года новой пятилетки выполнили неполностью. План продажи государству мяса выполнен на 157,3 процента, молока — на 111, яиц — на 100,5, что от обязательств составляет только 82 процента. Производственное управление не выполнило обязательство по яицам. Некоторые колхозы хозяйств не справились с вывозкой перегноя, ремонтом техники. Нам надо из этого сделать серьезный вывод и принять решительные меры для выполнения взятых на 1966 год обязательств.

НАША ПАРТИЯ, вооруженная великим учением марксизма-ленинизма, глубоко веря в творческие силы масс, успешно ведет советский народ от победы к победе по пути к коммунизму. Партия гордится доверием народа, который видит в ней своего учителя, вождя и организатора всех побед. Отсюда вытекают цели и задачи каждого коммуниста, его ответственность за все: за партию, за страну, за колхоз, где он работает, за выполнение плана. Вот почему у каждого коммуниста большие обязательности, большая ответственность и большие права.

Сейчас все коллективы тружеников, коммунисты изучают материалы съезда и на их основе еще раз рассматривают и уточняют свои пятилетние планы, увязывая их с общими задачами страны. И это правильно. Сейчас нет более важной задачи, чем практическое осуществление решений съезда.

ДЕЛО ЭТО, разумеется, нелегкое. Все коллективы тружеников в соответствии с общегосударственными заданиями составили свои планы на пятилетие и сделали расчеты по их выполнению.

Отсюда вытекает необходимость каждому коммунисту, каждому труженику нашего района иметь свой личный пятилетний план, знать, что он должен сделать в течение года, двух лет и к концу пятилетки. Кроме того, коммунисты районной партийной организации должны быть инициативными организаторами

производства, показывать личный пример в труде, дисциплине, быту. Повышается и коллективная ответственность всей нашей партийной организации за выполнение взятых районом обязательств, за дела каждого коммуниста, за его подступки и действия.

ВСЯ ЖИЗНЬ партии основана на работе первичных партийных организаций. Все успехи партии и недостатки сосредоточиваются в них. Поэтому задача секретарей партийных организаций, членов райкома партии — умело и доходчиво разъяснить всем коммунистам их роль и ответственность за укрепление партии в целом, за повышение уровня ее организаторской и идеально-политической работы. Коммунисты первой партийной организации должны находить время вмешиваться во все дела, в жизнь своего предприятия. Их должны интересовать все вопросы организации труда людей, их быт, отдых, обеспечение жильем и топливом. Они должны быть активными в организации социалистического соревнования, помогать людям изыскивать резервы, создавать условия для успешного выполнения индивидуальных и коллективных обязательств. Только тогда первичные парторганизации будут иметь большую поддержку и авторитет у беспартийных товарищ.

А у нас еще есть такие партийные организации, которые очень слабо влияют на хозяйственную деятельность предприятий, проходят мимо фактов бесхозяйственности и расочарования, на низком уровне ведут организаторскую и идеально-воспитательную работу, не повышают спрос с коммунистов — руководителей и рядовых — за порученное дело.

Эти недостатки в работе есть не только в совхозах и колхозах парторганизациях, они также имеются в промышленных предприятиях района. Во многих школьных парторганизациях совершились перестали обсуждаться жизненно важные вопросы учебно-воспитательной работы, благоустройства школ. Кое-где нарушают Устав по проведению партсобраний.

Понятно, что справиться со всеми этими задачами можно лишь тогда, когда все люди будут хорошо ознакомлены с планами государства и каждый определит свое место и свою ответственность в решении конкретных задач, стоящих перед ним и государством. Поэтому главная задача партийных комитетов и партбюро — поднять всех коммунистов на разъяснение материалов ХХIII съезда КПСС. Необходимо переходить уже от первого этапа ознакомления людей с материалами съезда к основательному их изучению.

Важно, чтобы наши агитаторы, пропагандисты, лекторы и докладчики смогли передать людям всю силу сплоченности партии и советского народа, ту энергию, которая направлена на выполнение планов новой пятилетки.

ПРОПАГАНДА материалов съезда началась. Она дает основу нашей идеологической работе на долгое время. И потому очень важно, чтобы партийные организации имели общий конкретный план ознакомления людей с материалами съезда. Надо привлекать к этой работе руководителей, специалистов и интеллигенцию села с таким расчетом, чтобы охватить всех работающих на производственных участках и по месту жительства.

Одни формы и методы пропаганды должны пополняться другими. Наряду с устными выступлениями нужно широко использовать наглядную агитацию, применять всевозможные выставки, плакаты, альбомы, стенную печать и радио.

НЫНЕ ОТ ПАРТИЙНЫХ организаций требуется внимательное отношение к подбору и воспитанию кадров, последовательное осуществление принципа коллективного руководства и персональной ответственности каждого за порученное дело.

Надо умело сочетать на практике меры материальной заинтересованности и морального поощрения тружеников, направлять их инициативу на поиск экономически лучших хозяйственных решений. Это поможет нам в 1966 году ликвидировать во всех хозяйствах убыточность основных от-

раслей производства, полеводства и животноводства.

СЕЙЧАС ГЛАВНОЕ внимание партийных, профсоюзных, комсомольских и советских организаций и всех трудящихся совхозов и колхозов должно быть направлено на увеличение производства зерна и продуктов животноводства, на безубыточную работу совхозов и рентабельность колхозов.

Выполнение этих задач — дело не отдаленного будущего — приступить к нему надо теперь же, сегодня, без малейшей раскачки. А для того чтобы все хозяйства нынче смогли успешно решить эти задачи, нужно не сорваться сначала, правильно организовать работу в первом году пятилетки.

ПЕРВЫЙ ЭТАП решения задачи — весенний сез. Начались горячие дни. Каждый руководитель, механизатор должен ясно видеть перед собой цель. Эта цель — увеличение производства зерна, поднятие урожайности всех культур. Честный, добросовестный труд в сочетании с высокой культурой земледелия поможет выполнить пятилетний план по производству зерна в 4 года.

Кто сплотит весь коллектив на досрочное выполнение государственных планов? Это может сделать только партийная организация, ее активные бойцы — коммунисты. Успех будет зависеть от их боевитости, от умения возглавить массы, от способности вести работу с точки зрения требований текущего момента и в перспективе.

От коммунистов, от первичных партийных организаций зависит, чтобы все труженики села понимали, что мы достигнем намеченных рубежей только тогда, когда каждый на своем участке будет ежедневно, ежечасно успешно выполнять задания пятилетки.

Нет сомнения в том, что партийные организации проведут необходимую работу и мобилизуют тружеников района на досрочное выполнение пятилетнего плана.

ПАРТИЙНЫЕ комитеты промышленных предприятий, совхозов и колхозов сейчас должны усилить организаторскую работу в коллективах, поднять уровень партийного руководства хозяйством, стать подлинными вожаками масс на любом производственном участке.

Решающее слово во всех весенних посевных делах принадлежит командирам службы урожая, т. е. агрономам.

Парторганизации, коммунисты обязаны оказывать им всемерную поддержку и пресекать всякие действия со стороны механизаторов, бригадиров и управляющих фермами, направленные на снижение урожайности. Недостатки, подчас мелкие, способны принести большой вред. Этой весной их не должно быть. Другая, не менее важная и ответственная задача, стоящая перед тружениками села, — это организованно заканчивать зимовку скота и вывести его в нормальном состоянии на летние пастбища.

Партийная жизнь

Ее надо также решить успешно.

СЪЕЗД ОСОБО подчеркнул, что воспитательная работа — дело не только идеологических работников, но и дело всей партии, всех коммунистов.

Очень важно, чтобы с лекциями и докладами перед народом регулярно выступали партийные, советские, хозяйствственные руководители и специалисты. Партикомы должны организовать широкую пропаганду материалов съезда не только на центральных усадьбах совхозов, колхозов и промышленных предприятий — надо усилить ее в самых отдаленных деревнях и поселках. Партия учит умело соединять в практической воспитательной работе заботу о людях, о их воспитании и деле по выполнению конкретных задач сегодняшнего дня. Механизатор ли выходит в поле посевной агрегат, животновод ли организует выгон скота в поле, бригадир или управляющий начинает внедрять хозяйственный расчет в жизнь, — каждый должен видеть свою работу с точки зрения требований текущего момента и в перспективе.

Партийные комитеты промышленных предприятий, совхозов и колхозов сейчас должны усилить организаторскую работу в коллективах, поднять уровень партийного руководства хозяйством, стать подлинными вожаками масс на любом производственном участке.

Нет сомнения в том, что партийные организации проведут необходимую работу и мобилизуют тружеников района на досрочное выполнение пятилетнего плана.

ПАРТИЙНЫЕ комитеты промышленных предприятий, совхозов и колхозов сейчас должны усилить организаторскую работу в коллективах, поднять уровень партийного руководства хозяйством, стать подлинными вожаками масс на любом производственном участке.

Пусть нынешняя весна станет первой весной поистине всенародной борьбы за успешное претворение в жизнь решений ХХIII съезда КПСС.

ЖИВЕМ ИНТЕРЕСНО

К ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ребята готовились с огнем. Ведь каждый пионерский отряд имел «космонавта». Нужно было узнать много о космонавтах, о тех больших делах, которые они свершили. А ребята, на долю которых выпало такое большое счастье — представлять космонавта, очень волновались. Ведь нужно форму, фуражку, погоны, чтобы походить хоть чуть-чуть на космонавта. Готовились корреспонденты всех газет. А классы готовили приветствия для всех космонавтов.

И вот этот торжественный день настал. С песней выстраиваются в фойе кинотеатра отряды, каждый красivo украшен. Много транспарантов, лозунгов, над каждым отрядом — портрет космонавта. Ведущая объявляет: «Внимание, слышен шум мотора. Это прилетают наши космонавты». «Ребята, на нашу пресс-конференцию прибыл первый покоритель космоса Ю. А. Гагарин».

Входит «Гагарин» — ученик шестого «б» Белкин Саша. Он

проходит мимо ребят, улыбается. А из зала слышно: «Ой, как настоящий! Ой, какая форма!» В это время раздаются приветствия «космонавтам». Вслед за Гагариным входят по порядку все «космонавты» в форме. А из зала слышны приветствия: «Да здравствуют наши небесные братья!», «Привет нашей Чайке!», «Мы очень гордимся нашим земляком Леоновым!».

Ведущая говорит: «Для прохождения пресс-конференции пройдем в зал». И с песней «Марш коммунистических бригад» все входят в зал. А за стол на сцене садятся наши «космонавты». Под звуки горна и барабана входят пионеры, учащиеся четвертых классов. Они приветствуют пресс-конференцию. Приветствовать «космонавтов» прибыла «артистка МХАТа» — ученица 8 «б»

Класса. Она говорит, что очень взволнована тем, что ей при-

ходится поздравлять первую женщину-космонавта. Прибывает человек с Луны — «Лунник». Он рассказывает, какой на Луне климат, каков там вес человека и еще очень много интересного.

В пионерских дружинах

Космонавтов приветствовать приехал «шахтер» Донбасса. Он приветствует их и дарит кусок угля со словами: «Если вы когда-нибудь приложитесь, то положите этот кусок угля на Луне». Здесь же приветствует космонавтов «работница» с Украины. Стол завален цветами.

Потом выступают сами «космонавты». Очень интересно и много рассказал «Гагарин» —

Саша Белкин. Он говорил очень спокойно, веско. И казалось, что говорит не ученик, а действительно человек, который все видел сам.

Выступала «Валя Терешкова» — ученица 7 «б» класса Нина Шишова. Очень хорошо она говорила. Выступал «Леонов». После выступления космонавтов появляется толпа корреспондентов различных газет. Они спрашивают обо всем: как спали космонавты, как себя чувствовали, что кушали, не страшно ли в космосе, какие планы на будущее.

И на все вопросы были даны правильные ответы. Затем все участники пресс-конференции исполняют песню «И на Марсе будут яблони цвести».

Раздается голос из репродуктора: «Внимание, внимание! За космонавтами прибыл самолет!» Все встают и хлопают в ладоши. Космонавты выходят.

В фойе ребят «космонавтов» фотографируют «корреспонденты». Отсюда слышны отзывы гостей: «Хорошо, очень хорошо, интересно, молодцы ребята!» Да и сами ребята понимают, что потрудились они не зря!

22 АПРЕЛЯ в ряды дзержинцев были приняты 20 ребят.

Вступающие выстроились перед дружиной, а те, кто давно был дзержинцем, принимали их. Командир районного полка дзержинцев Вова Яненко скомандовал: «Для принятия клятвы равняйся! Смирно!» И в торжественной тишине раздались слова клятвы. После последних слов «Клянусь» ребята подходили и, вставая на колено, целовали знамя дзержинцев. Затем и вновь вступившие, и все дзержинцы с песней «Марш дзержинцев», со знаменем выходят из зала.

Л. ОКАТЬЕВА,
ст. пионервожатая Бачатской 8-летней школы

Осторожно работать

Сейчас в сельскохозяйственном производстве применяется большое разнообразие химических препаратов, которые все являются ядовитыми для человека и животных. Поэтому работы с ними следует производить со строгим соблюдением правил техники безопасности и производственной санитарии. Причем общаться с ядохимикатами разрешается лицам не моложе 18 лет, получившим медицинское разрешение. Все работники, занятые на производстве с применением препаратов, должны быть проинструктированы, а также обучены оказанию первой помощи при отравлении.

В качестве спецодежды применяется при опрыскивании молескиновый комбинезон, а при опрыскивании — куртка и брюки из парусинового брезента с водоупорной пропиткой. Защитными средствами являются противогазы, респираторы с постоянной прочисткой или заменой фильтров и очки.

Все работы с химическими препаратами, начиная с отпуска из склада, ведутся под руководством агрономов по защищенным растениям или соответствующими специалистами.

Места приготовления рабочих растворов по окончании работ необходимо перепахать.

Рабочий день должен быть не больше 4 часов.

Следует иметь в виду и то, что ядохимикаты долгое время сохраняют свои свойства. Поэтому все обработки заканчивать за 20—25 дней до уборки урожая, а такую культуру, как капуста, — до завязывания кочана. Сбор грибов, ягод, сено-кошение и пастьба скота также разрешается только через 20—25 дней после проведенных обработок химическими веществами.

Всем следует помнить, что ядохимикаты вредны. С ними нужна большая осторожность.

В НАБИРУШКИНА,
агроном-энтомолог.

И просится слово хорошее

ЮНЫЙ, такой привычный красный уголок.

Галина Васильевна кладет на стол только что принесенную увесистую пачку книг, брошюрок, газет. Улыбаясь, осматривается. Наглядная агитация — плакаты, лозунги, призыва — все это дело ее рук. Частенко, приходя к животноводам, она что-нибудь заменяет, что-то добавляет нового в наглядной агитации, стараясь отразить в ней дела сегодняшнего дня.

Стали собираться доляки. Галина Васильевна замечает доброжелательные взгляды в свою сторону, и ей хочется, чтобы так было всегда.

Завязывается разговор. Темы разные. Обыкновенно выбираются, конечно, самые насущные. Проект Директива пятилетнего плана... материалы партийного стендса... Само собой: не обходится и без того, чтобы не поговорить и о делах своей фермы.

Так два раза в неделю Галина Васильевна Комарова встречается с животноводами. Не всякая доляка выберет время почтить газету или послушать радио. И услуги библиотекаря приходятся как нельзя более кстати.

Потом обменивается литературой на стенде, берутся заявки на новые книги как художественные, так и спе-

циальные, и библиотекарь уходит. Той же дорогой. И почти всегда с хорошим чувством, с мыслью, что нужно на людям.

Ей давно знакома эта дорога, еще с того дня, как она прибыла в село в качестве молодого специалиста. Трудно было начинать, работала при мысли, что может что-то не получиться, не выйти, как надо. Но знание дела, умение обращаться с людьми помогли зоотехнику быстро встать на ноги. И скоро у животноводов она стала человеком своим. Ее так и звали: наша Галя.

Так и жить бы, делать свое любимое дело с сознанием полноты своей доли, но жизнь распорядилась по-своему. Нездоровье заставило уйти с фермы. Впереди снова было перепутье, которое лишь отдаленно напоминало то, бывшее несколько лет назад. Теперь было труднее. Встал вопрос: что делать?

Была и тогда библиотека в Ново-Пестереве. Но до того запущенная, что трудно себе представить. Предложили пойти работать туда. Согласилась. Надо было налаживать работу. А как, с чего начинать? Ни опыта,

Грузы

В ЗИМНЕЕ ВРЕМЯ в адрес хозяйств поступало много техники, удобрений, комбикормов и других материалов. Узнать, в каком состоянии и где они находятся сейчас — с таким заданием мы и отправились в путь.

Обрабатывать массивы нужно в утреннее и вечернее время, когда нет восходящих и исходящих токов воздуха. Сигнализацию ставить по ветру не флагами, а зонтиками. Самой серьезной химической обработкой является газация. Поэтому ее проводят на расстоянии не меньше 30 метров от жилья, производственных и бытовых помещений. Посторонним лицам на территории входа строго воспрещен, она считается опасной. Нужно быть осторожными с огнем при применении дихлоэтана и его смесей, поскольку это вещество легковоспламеняющееся.

Очень плохо в районе обстоит дело с хранением и учетом ядохимикатов. Их следует хранить в отдельном амбаре на расстоянии не меньше 200 метров от культурно-бытовых объектов. Место хранения должно быть оснащено вентиляцией, иметь хорошую освещенность, с цементным или асфальтированным полом, а стены — не иметь щелей.

На поступление и отпуск ядохимикатов ответственное за хранение лицо должно вести книгу. Все химические препараты отпускаются только по распоряжению главного агронома хозяйства.

Всем следует помнить, что ядохимикаты вредны. С ними нужна большая осторожность.

В НАБИРУШКИНА,
агроном-энтомолог.

ротким:

— Складов нет, поэтому судите сами. И действительно, мел, пришедший в адрес совхоза «Пермняковский» 17 декабря 1965 года, был выгру-

жен 24 декабря прямо на снег. На этом бесхозяйственном участке руководителей совхоза не закончились. Оплачены государственные деньги за продукцию, взята плата за ее транспортировку. В результате же все деньги, за 32 тонны мела — вернее уже теперь не мела, а смешанного с углем и снегом неопределенного цвета месива — выброшены на ветер. На этой площадке есть еще и суперфосфатное удобрение, сложенное прямо в грязь. Некоторые мешки изорваны и содержимое их высыпается на землю.

Охрана всех ценных материалов отсутствует. Поэтому не исключена возможность иххищения. Что думает на этот счет исполняющий обязанности директора совхоза колхозов и совхозов? Неизвестно.

Наше внимание привлекли двое, сидящие на штабеле брусьев. Знакомимся. Оказалось, это шоферы Беловской автобазы комбината «Кузбассуголь» А. Миллер и А. Зотов, приехавшие перевозить строительный брус для колхоза им. 21 партсъезда.

Дело стало за немногим — нет грузчиков и нет представителя от колхоза. Время одиннадцать часов, ма-

стряли на площадке две сеялки и тракторный прицеп. А вот колхоз «Россия» с 7 апреля не может справиться с цементом.

На гурьевской пло-

щадке тоже находятся грузы, ждущие своих хозяев. Совхоз «Салайрский» не торопится с разгрузкой цемента, «Ново-Пестеревский» вообще не приступал к разгрузке кормовой соли. Вагоны с грузом простоят, штрафы регулярно взимаются из народного кармана, а руководители хозяйств умывают руки. Ведь деньги платят не колхозы и совхозы, поэтому руководители не спешат с разгрузкой материалов.

Пора кончать с бесхозяйственностью. Нужно учиться считать и беречь народную копейку.

Рейдовая бригада:
П. ИСАКОВ,
рабочник производственного управления.

В. РОГУШИН,
рабочник райкома ВЛКСМ.
В. ТИХОНОВ,
рабочник редакции «Ленинское знамя».

Хозяев

шины стоят, груз лежит, и никого это не беспокоит.

Разгружают вагон мочевины. И опять же никакой ответственности, все свалено на ветер. На этой площадке есть еще и суперфосфатное удобрение, сложенное прямо в грязь. Два вагона с деталями домов, поступившие 24 апреля под разгрузку, оставлены на производство.

На разгрузочной площадке станции Белово дела идут не лучше. Опять здесь фигурируют те же хозяева.

Совхоз «Пермняковский» никак не может вывезти фураж, приведший в его адрес 22 апреля. У родинцев за-

на снимке: так хранится мел совхоза «Пермняковский» на разгрузочной площадке ГРЭС.

НЕ ДОПУСТИМ ПОЖАРОВ

В весенне-летний период опасность пожаров значительно возрастает. Особенно часто они возникают от сжигания мусора и навоза вблизи строений, от вылета искр из дымоходов и из-за детских шалостей с огнем.

Чтобы не допустить возникновения пожаров в весенне-летний период, необходимо территории производственных предприятий, строительных площадок, складов, магазинов, животноводческих помещений, дворов жилых домов сейчас очистить и в дальнейшем постоянно очищать от производственных отходов, щепы, соломы и другого мусора. Содержать территории чистыми.

Нельзя допускать разведение костров, сжигания мусора, навоза, устройства летних кухонных очагов вблизи строений. Сжигание мусора производить в безветренную погоду и под постоянным наблюдением.

В случае необходимости сжигания стерни, сорняков, остатков соломы, эту работу производить следует при условии предварительного опахивания.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Беловский райисполком сообщает, что по фельетону «Комбинаторы — рационализаторы», опубликованному в № 25 «Ленинского Знамя», принятые меры. Супруги Ельчаниновы и

работник шахты «Шестаки» Солдаткин предупреждены. Штраф за пользование электротягой взыскан.

В. ПОПЕРАЛОВ,
заместитель председателя исполнкома райсовета.

Исправляем ошибку

В номере за 28 апреля была допущена ошибка. В подписи к снимку на 1 странице следует читать: Г. И. Ганжела.

Рассказ

В эту ночь не спалось Евдокиму Поликарповичу. Он ворочался в постели с боку на бок, взбивая несколько раз подушку, считал мысленно до сотни — уже в какой раз! Но сон не приходил.

В окно робко заглядывали весенние звезды и тоненькая подковка месяца и будто посыпались над Шоркиным.

Наконец, он не выдержал и встал с кровати. В темноте нащупал ногами тапочки, надел их, на плечи накинул пиджак и протопал к двери. На улице по-летнему и знобко и душно. Безветрие, а листьев деревья перешептываются между собой, тщательно скрывая тайну от посторонних. Евдоким Поликарпович спустился на две ступеньки с крыльца и сел. Из кармана достал пачку сигарет, вытащил из нее белый стволик и сунул в рот. Вспышка спички осветила темное лицо с коричневой бородой, с лохматыми серыми бровями и угласла.

В доме Панкратова горел свет. Окно в комнату светилось ярко, вызывающе, а в кухню — вполсиль. К Панкратову пришел на побывку Юрка, сын старший. Там сегодня полселя. Звали туда и Шоркина, да он не пошел. Пить он не пьет, а с Юркой наговорился еще утром, встретив его возле магазина. Не хотелось идти и по другой причине. На душе было неспокойно. Несколько дней, как он сдал ферму Володьке Бызову. Лет Володьке мало, умом еще не устоявшийся, по-молодости и глупостей может натворить.

Евдоким Поликарпович полтора десятка лет заведовал фермой, в люди вывел ее, так сказать. А что теперь станет? Не соглашался Шоркин с председателем, чтобыставить на его место Бызова, да тот собрание провел на ферме, и за Володьку проголосовали все животноводы. Бызов пастушил, а последнее время учил вел на ферме. Парень он смуглый, да молод уж больно.

Все последние дни Шоркин удерживал себя, чтобы не пойти на ферму. Все ждал: придет, позовут, попросят помочи. Ах, не тут-то было. И вот вконец расстроился Евдоким Поликарпович. Глаз сомнуть не может, о другом о чем и думать не думается. Все кажется: не вовремя корма воят, не могут без него, Шоркина, помочи пустить межхойку, не все в порядке в родилке...

Как есть не ладится на ферме, а к нему прийти — гордость не позволяет, поклониться не хотят. Молодежь ноне пошла своеобразная, заносчивая, а потому стариков не почтят. А без них в жизни не обойтись. «Старикам везде у нас почет». А на кой ляд он нужен, почет такой? Старикам нужна еще и работа, хоть мало-мальская.

Как маяк из других мизандий тревожно попыхивал огонек сигаретки в руках Евдокима Поликарповича. Слишком часто он делал затяжки. Старик чутко улавливал волнующий наплы whole тракторного рокота с Заячьей грави, где высевали горохово-овсянную смесь

для подкормки скоту, осторожный всплеск рыбы на излучине реки, трепыханье сонных кур у соседа. И даже зевок бригадирского Полкана.

Евдоким Поликарпович стал замечать за собой: притупляется его зрение, слезятся стали глаза, а вот слух необычайно обострился. Будто вздохи земли стал улавливать. Смотрят на звезды, и слух касается их металлический щорох.

От неизвестности в душе Евдоким Поликарпович не знает как избавиться...

Докурил сигарету до обжига пальцев, замял ее о край ступеньки и поднялся. Тихо, чтобы не разбудить дочь с внуком, прошел к своей кровати, нащупал брюки, натянул их на себя, надел рубашку, а поверх пиджак. Взял табурет и поставил его к стене, взобрался на него и приблизил лицо вплотную к циферблату ходиков. Стрелки указывали



A. Дураев

Мелодичные нежные звуки
В каждой капле капелькой слышны,
Поглядите, к вам тянутся руки,
Эти добрые руки весны.
Выйдешь в поле, краса такая —
Не расскажешь простым языком!
Так и сыплют от края до края
Солнцем, песней, берез молоком.
И дыханием ветра согретый
Во всю душу звенишь, поешь,
Край любимый, ну где на свете
Ты такое еще найдешь?
Где услышишь такие песни?
Где увидишь такую ширь?
Нету в мире тебя чудесней,
Нет красивей тебя, Сибирь!
Над густою таежной чашей
Столько звонких, веселых птиц!
Улыбайтесь, друзья, почаще,
Разгоняйте печали с лиц.
Чтобы с песней не быть в разлуке,
Чтоб дороги все были ясны,
Отовсюду к вам тянутся руки,
Руки доброй колдуньи — весны.

Под задорные песни скворцов
Просыпается в поле подснежник.,
И такую безмерную нежность
Сыплют ветер апрельский в лицо.
Зазвенели ручьи по лугам,
Устремляясь к речным берегам,
И бежит за строкою строка,
Как в лазурной дали облака.
С каждым днем все ясней и ясней
Улыбается мне поднебесье,
В каждой капельке — гимны весне
Собираются в нежные песни.
Под задорные песни скворцов
Так легко этим песням поется.
Пусть березовым соком прольется
Наша юность полям под крыльцо.

H. Пискаев

Люблю разлив,
Садов цветенье,
Всем сердцем
Радуюсь весне,
Но почему-то вдохновенье
Приходит осенью ко мне,
Когда уже цветов немного,
И над просторами полей
Все ощущимее тревога
В протяжном крике журавлей,
Когда трава, желтея, ляжет,
Звенит осока на ветру.

Все чаще
И сильнее тянет
Моя душа меня
К перу.
Былые годы вспоминая,
Я вижу словно через мглу,
Как тройка борзая,
Шальная
Проносит свадьбу по селу,
Крестьянский праздник урожая
Качал село,
Кружил листву...
Себя рабочим величая,
По-хлеборобски я живу.

Ругает всех,
А убеди, попробуй,
Что сам
Один
Во всем он виноват!
С такой посмотрит
яростью и злобой,
Что, оробев,
Попятился назад.
И не успеешь
Рта разинуть даже,
Как о тебе,
Во все концы трубя,
Своим знакомым
И твоим расскажет
Да так,
Что станут
Все винить тебя.

Накими мы
Наивными бываем!
И знаем все
Давным-давно о нем,
А вот сидим
И все ему киваем,
Товарища хорошего клянем.

За редактора В. К. БОЙЦОВ.

Заказ 2466

Однажды ночью

ли на три часа. Евдоким Поликарпович, как и в первый раз, тихонько вышел на улицу. Сторожко поднял щеколду на калитке и, не выпуская ее из рук, оторвал, вышел и тихонько прикрыл за собой.

Дорога мягкая, пыль шеборчит под ногами, как вода о сухие камыши. Дома в темноте наступили, сдвинули на глаза крыши и задремали в ожидании близкого рассвета. Но Евдоким Поликарпович, а про себя отметил: «Иши, чертака, чего придумали! Пожалуй, лучше будет... Движокто ненадежный друг...»

— А тут собрание провели — сократили двух скотников. Сами ребята порешили втроем работать. Лабораторию открыть требуют. Там корма определять думают. А что определять? Когда они есть — и молоко будет, а нет, я считаю, и лаборатория не поможет. Молодой этот Володька, вот кровь и бунтует. Пелагею старую и Катку комсомолку отправили в Караваево опыт перенимать. Всю жизнь под коровами, а тут опыт... Обидно прямо-таки за наших женщин.. Ты как думаешь, Евдоким Поликарпович? С тобой куда спокойней было...

Шоркин задумчиво курил и чувствовал как в душе нарастала тревога и ревность к этому Володьке Бызову. Искал он сейчас что-нибудь такое, компрометирующее нового заведующего, да не мог найти. И делалось им все для фермы...

«Вот так, уважаемый Евдоким Поликарпович, за пояс тебя заткнул юнец! Видно и вправду говорят, что мы, старики, многое не видим у себя под носом.

Чертака этот Бызов. А может, то и хорошо, что он так взялся за дело: горячо, энергично? Выучка же мой И ферма в надежных руках».

Поднялся Евдоким Поликарпович, пожал руку старику и вышел. На востоке начинало робко светать. Воздух будто качнуло. Ярче трепыхались звезды, к горизонту склонился огрызок луны. Евдоким Поликарпович медленно переставлял ноги и думал о Бызове. Думы эти концентрировались в четырех словах: «Молодо, да не зелено».

П. СУХОВ.

г. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 2-07, ответственного секретаря — 2-89, отдела культуры и быта — 2-70, отдела писем — 2-08 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Типография г. Белова.

Тираж 5980



ОП 13197